
Protokoll
Teilnehmer:

zur Sitzung des Ortsbeirats Frank
Dieter Erber, Schriftführer

des Stadtteils Hatzbach Wolfgang Dippel
Paul-Heinz Schmidt
Reiner Schmidt

am Mittwoch, den 17.01 .2018, 20.00 Uhr Bgm. Christian Somogyi

im Bürgerhaus Hatzbach er
Beginn: 20.00 Uhr
Ende: 22.32 Uhr

TOP:
1. Eröffnung und Begrüßung

Frank Drescher eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden recht herzlich.
Besonders begrüßte er Herrn Bürgermeister Christian Somogyi.

Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht, gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände.

2. Feststehen der Beschiussfähigkeit
Frank Drescher stellte die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest.

3. Genehmigung Niederschrift Ortsbeiratssitzung vom 21.November 2017.
Zu der Niederschrift vom 21. November ergaben sich keine Einwände.

4. Beratung Haushalt 2018 mit Investitionsprogramm

Bürgermeister Somogyi berichtete zunächst über allgemeine Themen zum städtischen Haushalt 2018.
Zu den vom Hatzbacher Ortsbeirat gewünschten Maßnahmen, entsprechend Sitzungsprotokoll vom
30.08.2017, teilte Herr Bürgermeister Somogyi den Anwesenden folgendes mit:

Zu den folgenden 7 Punkten, siehe auch beiliegendes Beiblatt (Anhang) „Wünsche Ortsbeirat Hatzbach für
Haushalt“

1 )lnstandhaitung der FriedhofshaIle
Weitere Gespräche mit den Beteiligten werden geführt.

2)Planung eines neuen Baugebietes/Bereitsteiiung von städtischen Bauplätzen im
Stadtteil Hatzbach
Der Ortsbeirat macht nochmal deutlich, wie wichtig ein neues Baugebiet ist. Obwohl die Fordewng nach
einer Bereitstellung von städt. Baugmndstücken seit Jahren vom Ortsbeirat erhoben wird, können zuzeit
keine dementsprechenden Baugrundstücke angeboten werden.
Dies kann für die weitere Entwicklung von Hatzbach sehr negative Auswirkungen haben.
Der Ortsbeirat fordert dementsprechendes, verantwortliches Handeln.
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3)lnvestitionen auf dem Hatzbacher Sportgelände/Städtisches Vereinsheim
Zum wiederholten Male wurden keine Mittel (gewünscht waten 3000 €) für die dringend notwendige
Erneuerung der fast 20 Jahre alten Innenbeleuchtung im Vereinsheim vorgesehen. Dies stößt vor allem
bei Ortsbeiratsmitglied Dieter Erber auf absolutes Unverständnis, der dies auch deutlich bekundet.
Der Bürgermeister schlägt daraufhin vor ein Gespräch mit Ihm, dem Fachbereich, dem 1 .Vorsitzenden
des SSV Hatzbach Klaus Wagner und dem Ortsbeiratsmitglied Dieter Erber vor.

4)Dorfplatz Hatzbach
Der Ortsbeirat macht zum wiederholten Male sehr deutlich, dass es im Bereich des Spielplatzes aktuell
keine Beschattungsmöglichkeit gibt. Dieser Zustand ist Kindern und Eltern nicht zumutbar.
Es sollen diesbezüglich weitere Gespräche mit dem Ziel der Abhilfe geführt werden.

5)BereitsteNung von Haushaltsmitteln für den Druck einer Chronik

6)Anschaffung bzw. Ersatzbeschaffung im Bereich des Bürgerhauses

7)Straßensanierung/lnstandsetzung bzw. Straßenausbau

5. Bericht des Ortsvorstehers

Musikalischer Adventgottesdienst mit anschließendem Weihnachtsmarkt
Am Samstag, 09.12.2017 fand wieder der traditionelle musikalische Adventgottesdienst mit
anschließendem, kleinen Weihnachtsmarkt im und am Bürgerhaus Hatzbach statt. Ausrichtet waren die
evangelische Kirchengemeinde, die Hatzbacher Vereine und der Ortsbeirat Hatzbach.

Erwerb des Anwesens im Stadtteil Hatzbach, Am Ledersberg
Hierzu verlas DV Drescher ein Schreiben der Stadtverwaltung vom 15.12.2017.
Um in Hatzbach städtische Baugrundstücke anbieten zu können, wurde geprüft,
ob der Besitzer des Geländes am Sonnenweg bereit wäre entsprechendes Gelände
für drei Baugrundstücke zu verkaufen. Der Besitzer ist nicht bereit an die Stadt zu verkaufen.

6. Verschiedenes

Aufstellen eines Altkleidercontainers im Stadtteil Halzbach
Die Stadtverwaltung fragt an, ob auch im Stadtteil Hatzbach ein Altkleidercontainer aufgestellt werden soll.
Sollte sich der Ortsbeirat dafür aussprechen, bittet die Verwaltung um einen entsprechenden
Standortvorschlag.
Nach Diskussion wurde wie folgt abgestimmt: 3 Stimmen gegen eine Aufstellung und 2 Enthaltungen.

Hatzbacher Wanderwege
Nach dem das LEADER-Projekt endlich bewilligt worden ist, kann nun das Projekt der Ausschilderung der
verschiedenen Wanderwege erfolgreich umgesetzt werden.
0V Drescher verlas hierzu eine E-Mail von Herrn Feulner von der Marburg Stadt und Tourismus GmbH.
Es sollen in den nördlichen Stadtteilen drei Ortswndwanderwege eingerichtet werden. Zusätzlich soll
erreicht werden, den Hatzbacher Sagenweg als zertifizierten Premiumwanderweg auszuweisen.
Die Verwaltung bittet um Rückmeldung, welche Art von Beschilderung favorisiert wird.
Es wurden verschiedene Varianten auf Bildern vorgestellt.
Der Ortsbeirat spricht sich einstimmig für die Variante aus Edelstahl aus.
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Termine

Ortsbeiratssitzungen:
28.02.2018 20.00 Uhr
28.03.2018 20.00 Uhr

Jahresabschlussessen: Termin wird später festgelegt.

Stadtallendorf-Hatzbach
den 17.01.18

— 7
+ -

Frank Drescher
Ortsvorsteher

Diete Erber
Schriftführer

Reiner Schmidt
Ortsbeiratsmitglied
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